



本院為何能以第一名 榮獲衛生署「卓越臨床試驗與研究中心」4年計畫補助

文/副院長 沈戊忠

衛生署配合行政院「建構生醫科技島計畫」政策，以設置1家「國家級卓越臨床試驗與研究中心」及4家「綜合或專科級卓越臨床試驗與研究中心」，公開徵求企劃案。

由於「國家級卓越臨床試驗與研究中心」資格為台大所具備，故其他醫院皆以申請「綜合或專科級卓越臨床試驗與研究中心」爭取此計畫補助，各申請醫院摩拳擦掌、勢在必得，除了已執行近5年臨床試驗研究中心有良好成效的成大附醫、三軍總醫院、萬芳醫院三家醫學中心外，還有本院、台北榮總、林口長庚醫院、高醫大附醫、中山醫大附醫、彰化基督教醫院、台中榮總，計有10家醫院申請角逐衛生署提供的4席次，競爭空前激烈。

本院於競爭激烈的比賽中為何能以第一名脫穎而出？蔡長海董事長於元月16日校院務會議中說原因有四：1. 準備充份，計畫書寫得很好，而且我們也確實已有很豐碩的研究成果可呈現給評審委員看。2. 許重義總執行長個人在stroke的成就及reputation。3. 邱俊誠副院長的medical devices成果及計畫助益很大。4. 臨床試驗中心主任李源德總顧問坐陣指導，以成功推動台大醫院國家級卓越臨床試驗與研究中心之經驗與數十年累積的心血管醫療專長與成果，加上多年台大醫院院長視野，給予計畫宏觀建議。

另外，學校陳偉德副校長提供優秀的產學成果及教學資源，林欣榮院長領導的神經精神醫學中心，包括學校免疫所徐偉成所長的幹細胞團隊，幹細胞治療慢性中風病人臨床研究，於台灣與亞洲皆居於領先地位，輔以校院持續進行的腦血管疾病轉譯醫學，中醫與中草藥臨床轉譯、新藥開發暨研究。

[回到電子報首頁](#)